



崇真家書 (70)

各位家長、各位同學：

新學年伊始，歡迎各位同學重回校園及中一新生踏進崇真大家庭，願主耶穌與各位同在，健康快樂成長，智慧和身量，並神和人喜愛你們的心，都一齊增長。(路加福音2:52)

今年全年的學生成長主題是「誰都可發光」，即每位同學皆可發光發亮。耶穌在「登山寶訓」中教訓我們：「你們是世上的光。城造在山上，是不能隱藏的。人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」(馬太福音5章14-16節)我在9月1日的開學禮中勉勵同學，我們要趁著在學的日子，好好裝備自己，他朝在社會中發出光芒，榮神益人。然而，要規劃自己的「生涯」，須聆聽三種聲音：

第一，自己心中的聲音。每人都有自己的喜好、興趣和強項，「生涯規劃」第一式是認識自己。我見過有同學過了整個中學生涯，也不認識自己的志趣和優點。其原因很多，例如不少同學習慣「樂」在安舒區(又名困在舒適區)，中學生活每天重覆又重覆，做人目標模糊，不想又不作突破；除了上學、回家、做功課、測驗、考試，沒有其他經歷；縱然偶有一點不一樣的學習經歷，也欠缺反思；即或按老師指示進行反思，也沒有沉澱。我鼓勵同學要勇於多作嘗試；成功失敗，也一樣歡喜；同學亦要多閱讀，尤其可多看名人傳記，以了解別人如何在困難中成功起來。自古至今「成功不會驟然降」；沒有失敗，哪有成功？

第二，是社會的聲音。我鼓勵同學要關注時事，愛我們的城市、國家，以及世界上的人。我們的社會每天透過新聞紙上的每則報導發出聲音，向未來的社會主人翁說話。雖然同學們年紀小，現在實質可作的有限，但我們可把社會的需要放在心頭上，努力讀書，將來為著別人，把自己的才幹和熱情貢獻出來。再者，社會科技發展日新月異，同學應擁抱及善用知識和新科技，誠誠實實，靈巧矯捷，加上個人創意，學習在極端環境下找出新解法，他日在工作上和發揮的機會必定很大。

第三，我們都是神所造的；祂了解我們，對我們必有期望和心意，何不聆聽祂的聲音？我鼓勵同學憑信向我們的神禱告，求主指引我們的路。如果我們憑信心到神面前來，祂會賞賜那尋求祂的人(希伯來書11:6)，並把道路向我們顯明出來。「你要專心仰賴耶和華……在你一切所行的事上都要認定祂，祂必指引你的路。」(箴言3:5-6)各位同學，若我們胸懷大志，為著神的名，規劃人生，透過服務人去服事主，神必親自擔當。

最後，我知道有些同學對學業有不少壓力，壓力來源有時來自自己的要求或別人的期望。其實不只老師和父母知道，耶穌說：「……你們的天父是知道的。你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了。所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」(馬太福音6:32-34)如果我們學習把奮鬥的目光由自己為中心慢慢轉移至別人身上，甚或神的國和義，我們在學習和各方面的壓力就會自然減輕吧。



崇真書院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.

新界屯門良才里9號

校務處：3507 6400 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535



駐校教會屯門崇真堂呂君康牧師及弟兄姊妹，與本校有不少淵源。他們均希望與我們的同學及家長同行。過去多年，屯崇教會與本校一直合作無間，建立緊密又良好的關係，一同關顧同學的成長需要及推動宗教教育的福音工作。除了逢周六下午中學生團契，今年教會亦推動家長事工，教會將於10月3日（五）晚上舉行首次「家長同行小組」，盼望各位家長踴躍參與，在培育孩子成長的路上彼此同行。請家長留意稍後發出的通告。

崇真書院於1950年創校，本年度將迎來75周年校慶，藉此數算主恩，堅立「興學傳道」的使命。校慶主題為：「照亮人，榮耀神；In His Grace, Go Above and Beyond」。校慶及學校新設施開幕典禮訂於2025年12月5日（星期五）下午4:00進行，翌日舉行開放日，晚上在校內舉行校慶校友晚宴。學校亦將於2026年7月4日（星期六）晚上舉辦校慶歌舞劇表演。歌舞劇正在籌備中，屆時將邀請全校家長出席，欣賞同學們的演出。本校亦會推出校慶紀念品，出版特刊，與各持分者共慶同賀校慶。

為使各位同學進一步了解以上資訊，本校及駐校教會推出多個IG專頁，包括（由左至右）學校日常活動、75周年校慶、宗教活動、教會安德列團契活動，歡迎同學追蹤：



@TSUNGTSINCOLLEGE



@TTC_75TH_ANNIVERSARY



@TTC.HOPE_



@ANDREW_FELLOWSHIP

本校將於9月19日（五）中午12:00舉行「午間茶敘」，邀請家長與校長和老師一起午膳（享用學校食堂午膳飯盒），了解食物質素及子女日常生活，彼此交流，促進家校溝通；活動費用全免，歡迎各位家長出席。此外，學校繼續舉辦「家長學堂」。第一次聚會定於10月31日舉行，主題是：「如何幫助子女學好數理」，敬請密切留意電子短訊及踴躍報名。

感謝家長對本校的信任，今年四班中一新生的入學水平繼續更上一層樓。盼望各位同學在新學年，不但學識有長進，體格、品格、心理、情緒、待人接物方面，在主的道上皆有美好的進步及成長。

祝各位
身心康泰 學業進步

區國年校長
二零二五年九月十日